Montagepaket
Flachdach

fiir 1 Modul

Montageanleitung

i

@
okostromhelden.de



o6kostromhelden.de

Lieferumfang

S \ 2x Trapezschiene Auf die Trapezschienen werden die

> 100cm Teleskopbeine und die Stitzgelenke
geschraubt. Das Profil wird auf dem
Dach mit bspw. Sandsacken

) beschwert.
l‘Fr 2x Teleskopbein hinten Das Teleskopbein wird auf die
: (inkl. Muttern oder Trapezschiene und an das Solarmodul
| Klemmsteine Modul) geschraubt (hinten).
. Das Stutzgelenk wird auf die
. 2x Stiitzgelenk vorne Trapezschiene und an das Solarmodul
=y (inkl. Muttern oder geschraubt (vorne).
& Klemmsteine Modul)
Der Nutenstein wird in die
4x Nutenstein M8 Trapezschigne einges?tzt, um
Teleskopbeine und Stiitzgelenke zu
verschrauben.

4x Schraube M8x16 Dient zur Befestigung der Teleskop-
/ beine und Stiitzgelenke an der
Trapezschiene.

Sichert die Schraube M8 bei der

Q 4x Federring M8 Befestigung der Teleskopbeine und
' Stitzgelenke an den Trapezschienen.




o6kostromhelden.de

Lieferumfang

2x Montageprofil-H Auf das Montageprofil wird das
== 1,20m Solarmodul geklemmt, sowie die
Teleskopbeine und Stitzgelenke
geschraubt.

Der Nutenstein wird in das Montage-
’lﬂm 5x Nutenstein-H profil eingesetzt, um die Modul-

klemmen und den Wechselrichter an

das Montageprofil zu schrauben.

4x Modulendklemme Die Modulendklemmmen halten die
‘ inkl. Inbusschraube Solarmodule und werden auf das
(\/ M8x35 und Sicherungs- Montageprofil geschraubt.

scheibe

ﬁ 1x Schraube M8x20 Befestigt den Wechselrichter am Profil.
Sichert die Schraube bei der

Q 1x Federring M8 Befestigung des Wechselrichters.
f‘c\ 1x Unterlegscheibe M8 Zum Unterleg_en bei der Verschraubung
- 4 des Wechselrichters



§\, 2x Trapezschiene =% 4x Nutenstein M8
= 100cm _—
: 4x Schraube M8

,? 1 2x Stutzgelenk Q 4x Federring M8

% 2x Teleskopbein
\p
Lose zunachst Muttern, Sicherungsscheiben, Federringe
und Schrauben aus den zwei vorderen Stitzgelenken
sowie aus den Stiitzgelenken der Teleskopbeine, um die
StiitzfiRe an die Tapezschiene schrauben zu konnen.
Lege dann die vier Nutensteine in 5-10 cm Entfernung
von den seitlichen Offnungen in die Trapezschiene.
Schraube mit den M8 Schrauben den Full der
Stiitzgelenke auf die Nutensteine in den Trapezschienen.
Die Federringe liegen dabei zwischen StiitzfuR und M8
Schraubenkopf. Ziehe die Schrauben handfest an.
Setze nun die Stiitzgelenke und Teleskopbeine wieder
zusammen, indem Du Stiitzfull und Modulhalterung bzw.
Teleskopbein mit Schraube, Mutter, Federring und
Sicherungsscheibe verbindest. Auf jede Trapezschiene
ist ein Stiitzgelenk sowie ein Teleskopbein zu montieren.

o6kostromhelden.de




o6kostromhelden.de

und Sicherungsscheibe

4x Modulendklemme ' _
‘ inkl. Inbusschraube ,ﬂm 4x Nutenstein-H
<4

2x Montageprofil-H
—  120m

Setze auf jede der 4 Inbusschrauben eine Sicherungsscheibe und stecke die
Schraube anschlielend durch die Bohrung der Endklemme. Schraube auf das Ende
der Inbusschraube einen Nutenstein mit einigen Umdrehungen auf.

Fihre anschlieRend die ersten beiden Modulendklemmen oben in die beiden

Montageprofile-H ein und schraube die Inbusschrauben einige Umdrehungen tiefer
in den Nutenstein.




o6kostromhelden.de

Platziere nun (am besten mit zwei Personen) das Solarmodul auf den beiden
Profilen, schiebe die oberen beiden Modulendklemmen {iber den Rand des
Solarmoduls und ziehe die Inbusschraube fest an (max. 15 Nm).

Schiebe nun die beiden anderen Modulendklemmen von unten in die
Montageprofile-H ein und setze diese lber den unteren Rand des Solarmoduls und
ziehe die Inbusschraube fest an (max. 15 Nm).




o6kostromhelden.de

In diesem Schritt wird das PV-Modul mit den Stiitzgelenken und Teleskopbeinen
verbunden.

Demontiere dazu zunachst den oberen U-formigen Teil der Teleskopbeine.

Der obere U-férmige Teil wird als nachstes in die unteren Nuten der beiden
Montageprofile-H eingeschoben, die bereits am PV-Modul befestigt sind.

Im nachsten Schritt fiihre in das andere Ende der beiden Montageprofile-H die
vormontierten Nutensteine der Stiitzgelenke ein und ziehe die Schrauben in
den Nutensteinen fest an.

Als letztes kann nun das Solarmodul in den Stiitzgelenken umgeklappt
werden und die U-formigen Teile, die an den Montageprofilen-H befestigt sind,
werden wieder an den oberen Teil der Teleskopbeine verschraubt.

Dieser Schritt sollte mit zwei Personen durchgefiihrt werden!

-]

)
oo ={|

|
==




o6kostromhelden.de

Um das PV-Modul optimal auszurichten, kannst Du den Winkel der Teleskopbeine
anpassen.

Lockere hierzu die zwei Schrauben an den Teleskopbeinen und ziehe das
innenliegende Profil nach oben. Ziehe die Schrauben anschlieBend wieder an.

Ein PV-Modul erzielt die hochste Leistung, wenn die Sonnenstrahlen in einem 90°
Winkel auf die Solarzellen treffen. Es ist daher zu empfehlen, den Winkel von
Sommer zu Winter anzupassen.

Optimaler Winkel nach Jahreszeit:
*  Sommer: 30°
*  Winter: 40°

N

Um das PV-Modul zu sichern, sind die Trapezschienen zu beschweren. Hierfir
eignen sich 2 Terrassenplatten oder 2 Kiessacke. Das notwendige Gewicht fiir die
Beschwerung betragt je 40 kg auf beiden Seiten soweit wie moglich unter den héher
stehenden Teil (wie im Beispiel mit den Sandsacken gezeigt).




o6kostromhelden.de

Beachte und befolge die fiir Deinen Standort geltenden Bauvorschriften,
Arbeitssicherheit - und Unfallverhitungsvorschriften, Normen und
Umweltschutz Regulierungen.

Montiere das Montagepaket Flachdach immer mit mindestens zwei Personen.
Bei Montage auf einem Flachdach, lasse ggf. die Statik des Daches vor der
Montage durch eine fachkundige Person prufen.

Priife vor der Montage die Unversehrtheit aller im Lieferumfang enthaltenen
Teile des Montagepaketes.

Benutze keine der Komponenten mehr, falls diese eine Beschadigung
aufweisen oder unsachgemal belastet wurden.

Kontrolliere alle Schrauben regelmalig auf festen Sitz, um die sichere
Befestigung auf dem Dach sicherzustellen.

Dieses Montagepaket hat keine bauamtliche Zulassung. Wir Gibernehmen keine
Haftung fiir durch die Verwendung entstandenen Schaden.



